

潍坊办身份证,照片可以“自拍”

本报潍坊7月16日讯(记者 赵磊) 前几日,网上流传的在济南办理身份证可重拍的消息羡慕坏了其他地区的读者,不过,从15日起,潍坊市民也不用眼红省城百姓了。潍坊部分县区已开始试运行“自助满意拍”系统,市民在办理身份证时,可以使用遥控器自助拍照,直到拍得满意为止。

潍坊市公安局治安支队相关负责

人告诉记者,为了给市民提供最大程度的方便,他们在淘汰旧设备的同时,引进了更为先进的居民身份证人像采集自助满意拍系统。该负责人介绍,这套系统采用“满意三连拍”的方式进行拍照,具有自助拍照和人工拍照两种模式,并且系统还有“人像追踪”、“相片自动修正”和“身份证模拟”功能,操作简便、直观。

如今,“自助满意拍”已经在奎文、高新、滨海、昌乐试点成功,近期便会推广到全市。届时,市民到派出所采集信息时,便能体会到自助拍照的乐趣。市民可以在电视屏幕上看到自己在相机中的影像,据此调整自己的头像,满意后即可按下座椅扶手中的遥控器连续拍三张照片,并且该系统还有相片自动修正功能,当坐姿不正或头歪时,系统

能自动进行修正。

同时,系统还有“人像追踪拍”功能,照相人的座位位置不用完全固定,只要屏幕上能显示自己的图像,系统将会自动追踪。拍照结束后,屏幕上将弹出本人的居民身份证样证,通过手中遥控器,选择满意的相片,若三张照片都不满意,可以重来。对老人、儿童等不便自助操作人员,民警可以操作完成拍照。

化妆品减税,美女们有甜头吗

传一般化妆品有望不再收30%的消费税,专家称消费者得利有限

近来有多家媒体称,一般化妆品税率为30%的消费税,有望不再收了。作为平时花销不菲的必需品,减税的消息让众美女们欢欣不已,有不少人问,这是不是意味着以后普通化妆品价格会降三成左右啊。有关专家对此称,减税最大的受益者是生产企业,对消费者来说当然也是利好,但受益的幅度远远没有这么大。

本报记者 王茂林
实习生 李洪邦

专家分析

一般化妆品

免消费税合理必要

近日有消息称,财政部正在考虑将化妆品税目分类界定为高档化妆品和一般化妆品,一般化妆品或将不再征收消费税,而消费税征收范围的调整或将在今年下半年公布。

山东财经大学财政税务学院教授潘明星介绍,在我国,消费税是与增值税功能搭配开征的流转税税种,其开征的主要用意是解决个别商品利润过高,仅靠征收增值税调节不到位的问题。当前主要面向14个税目的特别消费品征收,包括烟、酒、化妆品、贵重首饰及珠宝玉石等。

在2006年以前,洗发水、沐浴液、花露水等护肤护发品曾作为“特殊商品”被征收消费税。2006年4月我国进行消费税改革,护肤护发品税目取消,原属于护肤护发品征税范围的高档护肤类化妆品列入化妆品税目。不过“高档”如何界定,目前还没有明确规定。

潘明星认为,随着人们收入水平和生活质量的提高,化妆品税目当中很多消费品已成为生活必需品,因此提出分类界定高档化妆品和一般化妆品,并考虑对一般化妆品不再征收消费税是非常必要和合理的。

业内算账

减税后化妆品

不会明显降价

企业一般通过在商品销售价中加入税额的方式把税负转嫁给消费者,这成为我国化妆品价格居高不下的原因之一。那么,如果此次化妆品消费税调整成为现实,消费者能不能直接享受到企业降价的福利呢?

对此,我省一家化妆品原料生产企业人士表示,减税固然能减少企业的生产成本,不过以化妆品行业的特点来看,生产企业利薄而销售企业利厚。消费税是向生产企业征收,也就是与出厂价格直接相关,一般来说,普通化妆品出厂价格一般仅占到市场价格的10%~15%,高档化妆品的这一比例更小,因此预计一般化妆品若不再征收消费税,对终端产品价格的影响是很小的。“营销以及消费者对品牌的使用体验,感受这些因素对化妆品的价格影响更直接。”

不过,上述人士也表示,对于中低端市场来说,厂家降价或者促销的可能性相对大一点。

对于国际进口彩妆等品牌,有化妆品业内人士认为,此前它们的内外价差大虽然有中国国内消费税与关税的因素,但其价格也主要是受产品定位影响,免收相关产品消费税对其价格变动的影响也不会太大。



小贴士

了解下化妆品的各种税

根据我国现行的《消费税税目税率表》,对化妆品这一税目征收30%的消费税。当前化妆品消费税的征收范围包括美容、修饰类化妆品、成套化妆品、高档类化妆品。其中,美容、修饰类化妆品是指香水、香水精、香粉、口红、指甲油、胭脂、眉笔、唇笔、蓝眼油、睫毛毛以及成套化妆品。

在我国,普通化妆品生产企业自产并销售的化妆品需要交增值税(一般纳税人税率为17%)、消费税(30%)、企业所得税(25%)、城建税(依消费税和增值税总额计,税率为:城市7%、县城5%、乡村1%)、教育费附加和地方教育费附加(依消费税和增值税总额的3%和2%)、水利建设基金(依消费税和增值税总额1%)等税费;而商贸企业(零售企业)销售化妆品需交增值税、企业所得税、城建税、教育费附加和地方教育费附加、水利建设基金等。此外,进口化妆品还需要缴纳至少6.5%的关税。

看天

后天最高36℃ 周末再迎酷暑

本报济南7月16日讯(记者 王茂林) 从省气象台天气预报来看,本周末我省气温仍将较高,本周六内陆地区高温将达到36℃左右;同时,后半周部分地区仍有雷阵雨天气。

本周前期,除了天气较炎热,雷阵雨天气也比较频繁,但频繁的降雨却没能让这个夏天降水比往年更多。据省水文局统计,入汛以来,全省平均降雨量比历年同期偏少43%,较去年同期偏少50.6%。

从省气象台短期天气预报来看,近三天我省部分地区仍有雷阵雨天气。气温方面,预计未来几天将延续炎热的状况,在18日夜间到19日白天,内陆地区日最高气温可能达到36℃左右,沿海地区在31℃左右。

具体天气预报如下:

16日夜间到17日白天,鲁西北的东部、鲁中的北部和半岛北部地区多云间阴有雷雨或阵雨,鲁西南地区多云转阴有雷雨或阵雨,其他地区天气多云。最高气温:内陆地区35℃左右,沿海地区30℃左右。

17日夜间到18日白天,全省大部地区阴有雷雨或阵雨。最高气温:内陆地区34℃左右,沿海地区31℃左右。

18日夜间到19日白天,鲁南、鲁中和鲁西北地区阴有雷雨或阵雨转多云,半岛地区多云转晴。最高气温:内陆地区36℃左右,沿海地区31℃左右。

20日,全省晴到少云。



扫一扫
获取权威实用
信息,尊享
各种活动
优惠

山东最实用的微信

四高校招办今接热线

时间:14:00-15:30,高考相关问题均可咨询

本报济南7月16日讯(记者 王光营) 填报志愿是孩子一生中的重要抉择,为了让广大考生及时准确地了解报考信息,17日,本报将邀请山东农业大学、山东中医药大学、齐鲁工业大学和山东交通学院四所院校的招生负责人进行热线答疑。

此次邀请的四所高校,在普通文理类本科二批次的招生计划数都在千人以上,并且在各自领域都是特色鲜明:山东农业大学是以农业科学为优势,生命科学为特色的多学科大学;山东中医药大学是我省唯一一所独立设置的医药科大学,有中医学、中药学、针灸推拿学和制药工程4个国家级特色专业;齐鲁工业大学是我

省首批“应用型人才培养特色名校”立项建设单位和“2011协同创新计划”立项建设单位,在食品、造纸、皮革等领域全省领先;山东交通学院则是全省唯一所以培养路、海、空、轨道交通专业人才为主的普通高等学校,专业设置以工为主,以交通为特色。

具体咨询时间为17日14:00-15:30,咨询山东农业大学请拨打96706501,咨询山东中医药大学请拨打96706502,咨询齐鲁工业大学请拨打96709503,咨询山东交通学院请拨打96709504。

解。17日,本报将邀请山东农业大学、山东中医药大学、齐鲁工业大学和山东交通学院四所院校的招生负责人进行热线答疑。

此次邀请的四所高校,在普通文理类本科二批次的招生计划数都在千人以上,并且在各自领域都是特色鲜明:山东农业大学是以农业科学为优势,生命科学为特色的多学科大学;山东中医药大学是我省唯一一所独立设置的医药科大学,有中医学、中药学、针灸推拿学和制药工程4个国家级特色专业;齐鲁工业大学是我